

交換學生心得報告書

交換系 (所) 名稱:中國文學系

年級:大學部三年級

學號:T0420018

姓名:孟若愚

原就讀學校名稱/系所:南京曉莊學院/旅遊管理

交換期間: 2016 年 2 月 至 7月

經過了一個學期的交換生活,真的是感慨萬千。仿佛還記得剛來的時候,拎著大包小包的東西,不知所措的站在明月樓的一樓,期待著,盼望著,帶著對新宿舍新生活的憧憬來到這裡。記得那天到校已經是夜晚,可是臺灣的同學們熱情的幫助我們解決生活難題,這是我第一次感受到來自海灣對岸的溫暖。

緊接著的就是四個月的學習生活。2月,還帶著些許春寒料峭,而我們已經穿上了單衣和外套,享受著雨後如夢似幻的山林景色。第一次來下了一周的雨,然而空山新雨後的美景,是在大陸不常能看到的。臺灣的學習方式也和我們原本在曉莊遠遠不一樣。一來發現所有的科目都可以自己選修的時候,真的很驚喜。很感謝這樣開放的課程,讓我可以學習到西方神秘的塔羅牌,可以學習到東方古典的插花藝術以及對於電影藝術的鑒賞。這類大陸學習不常開設的課程,確實讓我感受到各種學術流派的博大精深。而最為可惜的,就是儘管經歷了一學期的書法課,書法仍然寫的不怎麼樣,哈哈。

而這些互動性很強的科目,也讓我認識到很多臺灣的小夥伴,她們會親切的叫我姐姐,會給我們帶當地的特產,告訴我們哪裡好玩。說到這裡,必須要感謝兩個人。一個是劉光哲老師,給予我們生活上無微不至的幫助,如果不是他,可能我們後面的旅行很難完成。一個深夜在車站等待我們的身影,我想我是難以忘懷的。還有一位是王敬硯同學,感謝他為我們解決了很多住宿的問題,無論在群裡說什麼,他都會熱情的回答。第一次逛夜市,也是他帶領我們。還有好吃的鳳梨酥,常常是我們麻煩他幫忙帶上山。

來了四個月,便是如何也要出去旅遊一番的。三月我們逛了逛臺北信義,中正紀念堂,國父紀念館。讓我們更深刻的知道臺灣的發展歷史以及繁華的101 地帶,一個購物的天堂。4月初的春假,我們去了墾丁,那是最南端的小鎮,海水湛藍而有清澈,第一次浮潛,看到花花綠綠的熱帶魚。那種動人心魄的美麗,是我從未見過的海。而墾丁的司機叔叔也給我們留下了深刻的印象,熱情好客,服務細緻,這是來自南部人的熱情~~~~四月中,我們去了宜蘭。宜蘭的溫泉便宜而又舒適,沒有浮誇的金碧輝煌,而是又許多療養的項目,確實是很好的選擇。四月下旬,美麗的基隆海同樣也秀麗迷人。五月後由於經濟問題不再出去,實在是非常的可惜。但是正是抱有遺憾,才有下次再來的動力!

來到臺灣,不得不說買買買~幾乎每個人,尤其是女孩子,都停不下來。我們買了很多很多漂亮的衣服,夜市裡吃到停不下來,在商場逛到頭暈目眩,對著櫥窗不忍走開。這繁華的臺北,一抹倩影留在心中。

誠然,四個月的異鄉生活,讓人無比的想念自己的家鄉。可是我不曾後悔我的選擇,不同的文化和 景色,讓我覺得這趟見世面的學習活動精彩紛呈。如果有機會的話,我會好好和學弟學妹們宣傳寶島的 美麗,並計畫著下一次的赴台。

文章寫到這裡,就要離開了,我幾乎可以聽到飛機的轟鳴和故鄉的呼喚。依依不捨卻又無可奈何。 別了,我們生活的華梵,別了,那美麗的寶島。期待著下次與你再會。